

环球时讯

再“拉黑”

美国将古巴重新列入“支恐国家”名单

据新华社电 美国政府11日宣布将古巴重新列入“支恐国家”名单,理由包括古巴为恐怖分子提供庇护、干涉委内瑞拉和地区事务等。该决定是在现任总统特朗普即将结束任期、当选总统拜登即将就职时作出的,被认为有意束缚拜登政府在短期内改善对古关系。

古巴外交部11日晚发表声明,强烈抨击美国重新将古巴列入“支持恐怖主义国家”名单,称美国此举是出于政治投机目的。

声明说,美国政府将古巴列入“支恐国家”名单是“无耻和虚伪的行为”,其真实动机是对古美关系的改善愿景施加障碍。古巴不是“支恐”国家,古巴反对任何形式的恐怖主义,古巴是恐怖主义的受害者。

美国曾在1982年将古巴列入“支恐国家”名单。2015年,随着美古关系缓和,时任奥巴马政府将古巴移出该名单。

贸易战?

美对法德飞机零部件等加征关税

据新华社电 美国海关与边境保护局11日宣布,美国将从12日开始对产自法国和德国的飞机零部件、葡萄酒等商品加征关税。

美国海关与边境保护局当天发布通知说,根据美国贸易代表此前修改与美欧航空补贴争端相关的加征关税商品清单的决定,美国将对产自法德的部分飞机零部件加征15%的关税,对产自法德的部分葡萄酒加征25%的关税,新关税从12日开始生效。

美国贸易代表办公室去年12月30日发布声明说,欧盟按照世界贸易组织授权落实对不超过39.9亿美元的美国输欧商品加征关税时,参照的是受新冠疫情影响贸易量大幅下滑时期的贸易数据,导致欧方加征的关税涵盖了更多美国商品。为此,美方“被迫”做出调整,将对产自法德的部分商品加征关税。

美欧航空补贴争端始于2004年。世贸组织先后裁定,美国和欧盟均存在对各自航空企业提供非法补贴的问题。2019年10月,世贸组织授权美国每年对约75亿美元的欧盟输美商品和服务采取加征关税等报复措施。2020年10月,世贸组织授权欧盟每年对不超过39.9亿美元来自美国的商品和服务加征关税。

没谈妥

伊韩未就油轮被扣等问题达成一致

据新华社电 正在伊朗首都德黑兰访问的韩国外交部第一次官崔钟建11日分别与伊朗外交部长扎里夫、中央银行行长赫马提就“被伊朗扣押的韩国油轮”和“伊朗在韩被冻结资金”问题举行会谈,目前双方尚未就此达成一致。

扎里夫当天在会谈中说,多年来韩国数家银行对伊朗获取其在韩资产、资金进行限制,伊方长期交涉未果,这是目前伊韩关系发展的最大障碍。鉴于新冠疫情对公共卫生和国家经济的影响,伊方敦促韩国政府采取措施,尽快消除这一障碍。与此同时,扎里夫说,伊朗扣押韩国油轮是因为“该船对相关水域环境造成污染”,这是一个“正在法律框架内处理”的技术问题。

另据韩联社报道,崔钟建敦促伊方释放被扣押油轮及其船员,并要求伊方提供油轮污染环境的证据。

伊朗伊斯兰革命卫队4日在海湾扣押一艘悬挂韩国国旗的油轮,理由是其“多次违反海洋环境相关法律条例”。韩国媒体则认为扣船与韩方冻结伊朗在韩资产有关。



禽流感在印度蔓延

1月11日,在印度新德里,工作人员准备扑杀禽类。印度政府11日宣布首都新德里、马哈拉施特拉邦和北阿坎德邦为禽流感疫区,截至当天禽流感已蔓延到全国10个邦和地区。

新华社发

正式提交弹劾条款草案,指控总统“煽动叛乱”……

特朗普离任已倒计时 民主党人这几天都忍不了?

国际观察

美国国会众议院民主党人11日正式提交针对总统特朗普的弹劾条款草案,指控他“煽动叛乱”。这是特朗普任内第二次陷入弹劾危机,距离他卸任只剩10天。

美国分析人士认为,民主党人寻求此时发起弹劾,一方面是为了“立标杆”、防止煽动暴力的情况再次出现;另一方面也为给特朗普留下不光彩记录,使他4年后难以再度竞选总统。二次弹劾凸显两党间的政治对立,不管结果怎样都只会加剧美国社会的分裂。

寻求弹劾 力促罢免

弹劾条款草案称,特朗普“煽动叛乱”“干涉权力的和平过渡”“严重危及”美国和美国政府机构的安全,给美国人民造成“明显伤害”,如任其继续执政,将“对国家、民主和宪法构成威胁”。

美国国会6日遭遇暴力冲击,造成5人死亡、数十人受伤,令世界震惊。美国舆论纷纷指责特朗普“点燃导火索”,要求特朗普下台的声音愈演愈烈。

除推动弹劾程序外,众议院民主党人还力促副总统彭斯援引美国宪法第25条修正案罢免特朗普。

由民主党人提出的罢免动议预计将于12日在众议院表决,因民主党人在众议院占多数,该动议很可能获得通过,届时彭斯将有24小时作出回应。

众议院议长佩洛西日前表示,如果彭斯和特朗普内阁多数成员不考虑罢免特朗普,众议院将就弹劾条款草案举行表决。

美国有线电视新闻网自由撰稿人克里斯·西利扎认为,彭斯不太可能动用宪法第25条修正案罢免特朗普,有三个原因:第一,此前从未有副总统通过这一方式罢免总统,这么做将不利于彭斯的政治前途;第二,特朗普任期即将结束,共和党方面不愿节外生枝;第三,数名特朗普内阁成员已经辞职,余下众人中多数人支持罢免决定的可能性不大。

重大罪行和不检行为”为由弹劾总统。如果针对总统的弹劾条款在众议院以简单多数获得通过,即意味着总统被弹劾。接下来,参议院将就弹劾案进行审理,如果三分之二的参议员支持弹劾条款,总统就将被定罪而下台。

2019年12月,特朗普首次遭国会众议院弹劾,成为美国历史上第三位遭弹劾的总统。当时,民主党人掌控的众议院表决通过了两项针对特朗普的弹劾条款,指控他滥用职权和妨碍国会。但这两项条款此后均被共和党人掌控的参议院否决。

据美国媒体报道,这一次,众议院最快可能于13日就弹劾条款举行表决。目前,民主党人占多数的众议院有足够票数通过弹劾条款,一些共和党人可能也会投下赞成票。

进程等事宜。

分析人士认为,不管时间上如何安排,弹劾条款想要在参议院获得通过都非易事。在佐治亚州两名新当选的联邦参议员就职后,民主与共和两党将各自掌握参议院50个席位。虽已有数名共和党参议员公开呼吁特朗普辞职,但目前尚不清楚有多少共和党人支持弹劾条款。资深共和党参议员林赛·格雷厄姆日前表示,他认为弹劾案无法在参议院获得通过。

格雷厄姆同时表示,在当前情形下寻求弹劾特朗普将进一步加剧美国社会的分裂。据美媒11日报道,美国联邦调查局警告称,在新总统就职前的一段时间里,美国可能出现全国性武装抗议活动。有分析人士担心,此时弹劾特朗普或将进一步激怒其支持者,引发更严重的社会动荡。

再遇危机 雪上加霜

美国历史上从未有总统两次遭众议院弹劾。美国圣安塞姆学院政治学专家克里斯托弗·加尔迪耶里说,从长远看,众议院寻求在特朗普即将下台前再度弹劾他,旨在警示未来总统,防止总统煽动暴力的情况再次出现。

美媒指出,弹劾也是党争激化的表现,民主党人想给特朗普留下不光彩记录,使他4年后难以再度竞选总统。国会骚乱事件已让特朗普的形象和政治遗产大打折扣,再遭弹劾无疑是雪上加霜。

根据美国宪法,国会有权以“叛国、贿赂或其他

弹劾难成 裂痕难愈

据媒体披露,参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔的一份内部备忘录显示,如果众议院通过弹劾条款,参议院按规则最早将于20日下午启动弹劾案审理。而20日中午,特朗普将正式卸任,拜登将宣誓就职,这意味着参议院不可能在特朗普卸任前完成弹劾案审理。

目前,众议院民主党高层尚未就何时把弹劾条款送交参议院达成一致。众议院民主党“党鞭”詹姆斯·克莱伯恩日前对媒体表示,可能会等当选总统拜登上台100天后再把弹劾条款送到参议院,以避免弹劾案审理影响参议院批准拜登内阁成员提名

相关新闻

新总统就职典礼在即 华盛顿进入紧急状态

美国国会山骚乱事件发生后,定于1月20日举行的美国当选总统就职典礼的安全问题引发联邦和地方当局担忧。美国总统特朗普11日宣布,首都华盛顿特区进入紧急状态。

白宫声明说,紧急状态将持续至24日,并授权美国国土安全部和联邦紧急措施署“调动和提供必要设备和资源”,协调并帮助总统就职典礼前后的联邦和地方安保工作。

联邦调查局警告说,从16日至

就职典礼前,全美50州首府和华盛顿特区可能发生武装抗议活动,美国国会和各州州议会可能是主要目标。

11日辞职的美国国土安全部代理部长沃尔夫表示,由于“安全形势不断演变”,他在辞职前数小时已下令将针对总统就职典礼的特别安保措施提前6天启动,即从19日提前至13日。

美国国民警卫队司令丹尼尔·霍坎森11日宣布,到16日,华盛顿特

区将部署至少一万名国民警卫队队员。他表示,还可能向一些州增派5000名国民警卫队队员。

美国国家公园管理局当天宣布将华盛顿特区最高地标“华盛顿纪念碑”及其公共通道关闭至1月24日,“以应对针对游客和公园资源的具有可信度的威胁”,其间还可能临时关闭华盛顿市中心博物馆云集的“国家广场”相邻道路、停车场和洗手间。



1月6日在美国华盛顿拍摄的特朗普的支持者在国会前参加示威游行的资料照片。

当地时间1月11日,美国首都华盛顿,国民警卫队成员抵达美国国会大厦。

综合新华社、央视网

小米之家千店同开 22家黑龙江新店好礼相送

近日,迈入新十年的小米公司以轻装上阵的姿态开启了新零售布局的新版图,不仅刷新了小米之家的开店速度,同时也创造了单日门店新增数量的新纪录。据悉,共计1003家小米之家在9日同时开业,新开门店遍及全国,覆盖270个县市。其中,黑龙江共有22家门店全新开业,哈尔滨承德广场商圈首次覆盖,红博中央公园主力Mall店全部开业、县份店不断扩张,加密到60%的覆盖率。此次千店同开,小米之家完成了多个突破性创举,在黑龙江实现空白市场的首

次覆盖,完成了绥棱、富锦、鸡东、肇东、依安等空白县区的突破建店;也在南岗秋林商圈、鹤岗工农大街商圈等地实现了全覆盖。

事实上小米之家并非仅仅是小米公司在新零售业态的桥头堡,它也是小米企业文化展示的窗口。从互联网电商走到竞争激烈的线下市场,小米之家将小米原本在互联网累积的口碑向线下体验进行转化,以独特的购物体验、服务口碑以及场景互动形成小米之家独特的消费场景。